

北控中期盈利16.5億增5.6%

香港文匯報訊(記者 卓建安)北京控股(0392)昨日宣佈截止今年6月底中期業績,主要受北控旗下北京燃氣業務增長放緩影響,其股東應佔盈利為16.51億元,同比僅增5.6%;每股盈利1.45元;派中期息25港仙,與去年中期相同。

北京控股副主席兼總裁張虹昨日出席記者會時表示,今年上半年,北京燃氣天然氣分銷業務的售氣量為34.5億立方米,同比下降4.17%,其主要原因是北京今年第一季度平均氣溫與去年同期相比顯著偏高,供暖時間較上年減少一周;另外,第二季度以來由於燃氣熱電廠提前停機檢修影響供氣量。期內其天然氣分銷業務錄得淨利潤為5.28億元,同比僅上升2%。

北京燃氣業務放緩

北京燃氣持股40%的中石油北京天然氣管道公司,今年上半年輸氣量同比則增長9.05%至97.6億立方米,但由於陝京三線的維新折舊費用大增及財務費用增加使其應佔盈利減少8.5%至6.27億元。啤酒業務方面,今年上半年,北控應佔持45.18%的燕京啤酒的盈利為2.61億元,同比增加9.6%。今年上半年,燕京啤酒銷售啤酒272萬千升,同比增長

14.8%,高於行業的11.4%增長率;經營利潤為8.75億元,同比增長14.8%。

水務貢獻盈利1.3億

污水處理及水務業務方面,今年上半年,北控持股44.49%的北控水務(0371)業績理想,錄得股東應佔純利3.1億元,同比大幅增長114%,為北控貢獻盈利1.34億元,同比大增66.2%。

對於北京燃氣的經營情況,張虹海表示,預計下半年北京燃氣的銷售業務會較上半年好轉,但具體仍要視天氣而定。北控副總裁李雅蘭表示,目前陝京一、二線的輸氣能力合共為200億立方米,由於陝京三線需要進行增壓工程,預計要到明年底至後年初才能達到100億立方米的設計能力。

北控副主席兼燕京啤酒董事長、總經理李福成表示,預計燕啤今年啤酒銷量和利潤均有雙位數字增長,今年其啤酒銷量目標為550萬至560萬噸,而去年為



對於北控旗下首都機場高速公路置換的進展,王東(右)表示,目前仍積極與北京國資委研究置換資產事宜。旁為張虹海。香港文匯報記者卓建安攝

500萬噸,期望5年內將產能提升至800萬噸。

對於北控旗下首都機場高速公路置換的進展,北控主席王東表示,目前仍積極與北京國資委研究置換資產事宜,他希望可盡快解決。王東並強調,有關置

換將遵循以下原則,包括維護股東利益以及與北控發展綠色、低碳的目標一致等。

北控之前透露,首都機場高速公路受調整收費政策影響,預計將會令公司下半年的營業額減少5,000萬元人民幣。

中玻：半年行業利潤跌逾半

香港文匯報訊(記者 李永青)由於欠缺一次性收益,中國玻璃(3300)今年中期純利按年跌24.25%至1.26億元(人民幣,下同),若剔除去年同期處置子公司及參股公司權益的8,263萬元一次性收益,核心純利按年升45%。副總裁程昕表示,因市況不佳,內地銀行收緊銀根及成本上升,今年上半年中國玻璃行業重點企業利潤總額按年跌逾五成,特別是5月份玻璃價急跌,不少同業更以減價來促銷。但相信下半年整體玻璃需求將較上半年升一成,但供應則較上半年僅升8%,估計下半年集團售價可回穩。上半年集團平均每重箱價為85元,若下半年沒有重大事件出現,料下半年可逾85元,甚至可望升逾88元。

他又表示,集團正在北京建設汽車前排玻璃的原片工廠,投資額約2億多元,料明年次季投產,年產能450至500噸,毛利率逾三成。另外,今年下半年集團將動用2.5億至2.4億元,購入旗下兩家子公司之少數股權。

恒生中國今年擬增200員工

香港文匯報訊(記者 古寧 惠州報導)國務院副總理李克強訪港期間,允許以人民幣境外合格機構投資者(RQFII)投資境內證券市場。恒生銀行(中國)副董事長兼行政總裁薛燕萍昨日出席恒生中國惠州支行開業儀式時表示,看好人民幣業務帶來的機會。

在CEPA協議下,恒生中國將更多的開一些分支,目前已遞交申請成立廈門分行。今年將繼續擴張,會考慮多開一些網點,尤其是在珠三角異地支行。在人手方面,恒生中國今年計劃增加200員工。

渣打西安分行開業

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)渣打銀行(中國)西安分行日前在西安高新技術產業開發區正式開業,標誌著渣打中國成功完成「西三角經濟區」—成都、重慶和西安的佈局。渣打中國首席執行總裁兼董事會常務副主席林清德表示,西安分行將提供包括現金管理、貿易及供應鏈融資、融資方案和環球市場產品等服務。

永亨北京開分行

另外,永亨銀行(中國)北京分行昨日舉行開業慶典,這是永亨銀行(中國)第五家分行。永亨銀行(中國)行長兼執行董事何國浩表示,北京分行的發展策略是以北京市為發展中心,輻射環渤海地區。

中交建：不會撤出鐵路建設

香港文匯報訊(記者 涂若奔)溫州動車事故後,盛傳內地鐵路建設將放緩。中交建(1800)董事長周紀昌昨日回應稱,即使鐵道部叫停鐵路工程,對公司影響亦不大,公司今年年初至今未有新簽鐵路建設合同,而去年全年鐵路建設合同額為600億元(人民幣,下同)。

僅佔收入10% 縱停工影響微

周紀昌又表示,看好內地鐵路發展前景,相信明年保持高速增长,而該公司既不會完全依賴鐵路建設,亦不會完全撤出該業務,只會選擇回報率較好的項目。他透露,鐵路建設於公司收入佔比小於10%,毛利率小於5%,停工對

公司無大影響。上半年公司新簽合同中以港口、橋樑業務增長最為強勁,由於鐵路建設佔比將會下降,故料全年毛利率將會錄得升幅。

在被問及公司於利比亞的項目進展時,周紀昌表示,公司在當地承擔房屋建設項目,涉資約22億美元,目前已完工20%,收到預付金額10%-15%。至於該合同未來是否有效,他指要視乎利比亞政局等因素而定。

中交建錄得中期股東應佔利潤58.29億元,較去年同期升51.8%,每股盈利0.39元,不派中期息。期內基建建設業務收入為1078.34億元,同比增長17.7%;基建設計業務收入為59.63億元,增長34.8%;疏浚業務收入為155.86億元,增長17.0%。

上石化煉油業務7月開始虧損

香港文匯報訊(記者 劉璇)上海石化(0338)副董事兼總經理王治卿於中期業績記者會上表示,公司上半年煉油業務錄得超過1億元盈利,但從7月起煉油業務開始虧損,主要由於國際油價高企,加之成品油價格無調整,若下半年維持目前油價,則煉油業務將會繼續錄得虧損。但他亦表示,旗下化工業務表現不錯,上半年化工產品售價上升20%,下半年增幅預計與上半年相若,相信可抵銷油價上升的不利影響。

財務總監葉國華表示,公司是煉化一體化,煉油業務約52%,化工則佔48%,化工業務可彌補煉油虧損的不利影響。他又預計,下半年油價將會持續在高位運行,但國際原油價格大幅上漲的動力相對較去年小。

上石化全年資本開支約為30億元,上半年已開支約7億元,主要用作煉油改造項目。此外,由於公司現金流健康,另獲銀行100億元的授信額度,所以資金可應付未來3至5年的發展。

責任編輯：黃雲濤

中國新聞

慶祝湖南佛慈基金會成立10周年

兩岸四地長老高僧學者

聚湘潭研佛慈

香港文匯報訊(記者 曹真真 湘潭報導)中國佛教有着以慈悲心濟世的思想傳統與興辦慈善事業的歷史傳統。8月28日下午,為慶祝湖南省佛慈基金會成立10周年,中國佛教協會副會長、湖南佛教協會會長聖輝大和尚以及「兩岸四地」諸山長老、高僧大德、專家學者二百餘人圍繞「佛慈」主題展開了學術研討會。

與會高僧及專家、學者就聖輝大和尚的《難得因緣好時節,如來家業要人擔——從兩岸佛教慈善事業談起》等60餘篇論文,廣泛討論了佛教慈善的思想理論。大家一致認為,慈悲的具體施為既指給他人以物質上的支持與幫助,也指給人以精神上的慰藉與滿足。儘管慈悲不完全等於慈善,但慈悲卻是普渡眾生救濟天下的慈善行為的思想源泉與精神動力。

佛慈即踐履佛教慈悲教義

最後,湖南大學岳麓書院院長、教授,湖南省社科聯副主席朱漢民對這次研討會做了學術總結,他表示,慈悲是佛教的一個基本理念,而佛教的慈善事業,則是踐履佛教慈悲教義和思想的重要途徑。

在古代,佛教組織就建立了「悲田坊」、「福田院」、「養病坊」、「義倉」、「粥廠」等慈善機構。近代以來,中國佛教以「人間佛教」為號召,廣佈慈善業功,積大功德,成為中國近代慈善事業的重要組成部分。新中國成立後,佛教慈善活動進入新的階段,國家實行宗教信仰自由政策,為佛教的發展提供了新的歷史機遇。佛教界發揚「弘法是家務,利生為事業」



在湖南佛慈基金會成立10周年學術研討會上,大家圍繞「佛慈」展開廣泛討論。香港文匯報記者曹真真攝

的傳統,將慈善事業作為佛教融入世間、與社會溝通的橋樑,使得佛慈事業得到長足的發展。

佛慈基金會10年成就輝煌

湖南佛慈慈善基金會自2000年成立以來,就把參與社會服務和公益慈善事業作為湖南佛教界弘揚佛法服務社會的重要途徑,作為體現佛教與社會主義社會相適應的重要方式,在政府有關部門和理事會的領導下良

好運作,一直擔負着資助湖南省14個地區的貧困學生、孤寡老人、殘疾兒童等社會弱勢群體的責任。

建6所希望小學 助逾萬貧困學子

10年來,湖南佛慈慈善基金會捐建了26所希望小學,長期資助着一萬多名貧困學子,還為支援災區做出了積極貢獻,把佛教慈悲濟世的教義,融入到和諧湖南的建設當中。



兩岸四地諸山長老、高僧大德、專家學者向毛澤東主席銅像敬獻花籃。香港文匯報記者曹真真攝

香港文匯報訊(記者 曹真真 韶山、寧鄉報導)為增強「兩岸四地」佛教信徒的愛國情誼,以佛教慈悲濟世的精神回報社會,參加「佛慈祖德茶道祈福——和諧之路同心同行」系列活動的兩岸四地諸山長老、高僧大德、專家學者二百餘人,29日乘車赴韶山、寧鄉花明樓等地,走偉人路,傳承愛國情。

向毛澤東銅像敬獻花籃

在韶山,伴隨着《東方紅》的樂曲,中國佛教協會副會長、湖南佛教協會會長聖輝大和尚一行整齊列隊向毛澤東主席銅像敬獻花籃,行鞠躬禮,並繞銅像一匝,以表達對一位偉人毛主席的崇敬和懷念。之後,大家參觀了毛澤東主席故居。

第一次來韶山的香港佛教僧伽會會長紹根法師在參觀完韶山毛主席故居後深有感觸,他向本報記者表示,當時的韶山是很貧窮的,可主席家有豬有牛還算是富裕,生活不差。在這樣的條件下,毛澤東主席能夠為國為民出來,放棄還算富裕的生活,實現自己的偉大理想,非常了不起。

參觀劉少奇主席故居

一行人又驅車赴寧鄉花明樓,參觀了劉少奇主席的故居。通過這次走偉人路的活動,大家紛紛表示重溫了當年偉人的滿腔豪情,更深刻地體會到了偉人們的愛國情懷。

瞻仰偉人故居 傳承愛國情



參觀寧鄉花明樓劉少奇故居。香港文匯報記者曹真真攝



參加活動的全體人員瞻仰毛澤東銅像後合影。香港文匯報記者曹真真攝



與會嘉賓參觀毛澤東故居。香港文匯報記者曹真真攝